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  Najdete nás:  
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Projekty

Ahoj! V tomto dvouměsíčním vydaní se dozvíte
spoustu nových věcí a informací o akcích, jako jsou
např. projekty, lyžařský kurz, den otevřených dveří,
zápis do prvních tříd, příjímací zkoušky nanečisto
pro žáky 9. tříd a mnohé další!! Dále máme pro Vás
připravené zajímavosti, zábavné kvízy a vtipy,
jazykové okénko a ovšem se můžete těšit i na další
zajímavosti. Vše pro vás připravuje redakce našich
školních novin. 
Za příspěvky děkujeme všem přispěvatelům.



Recitační soutěž žáků druhého stupně se konala
ve čtvrtek 12. února 2026 čtvrtou vyučovací
hodinu v kinosále naší školy. 
Publikum představovaly třídy 7.A a 6.B. První dva v
obou kategoriích postupují do okresního kola.
Porotou se staly paní učitelky českého jazyka.

Recitační soutěž Maškary na sněhu

Od 16. února do 20. února 2026 pořádala opět naše škola pro svéžáky z 1. stupně
tradiční „Zimní pobyt v horách s lyžařským výcvikem na Telnici“ formou příměstského
kurzu. Každý den pro všechny začínal ráno v 8.00 hodin odjezdem od školy a končil
návratem v 16.00 hodin zpět ke škole. Úspěšně se letos zúčastnilo 47žáků naší školy.
Měli jsme velké štěstí, neb se nám vyhnula zranění a nachlazení a účast tak byla téměř
100%.Děti byly velmi šikovné, velice brzy se i naprostí začátečníci naučili základy
sjezdového lyžování či snowboardingu a též jízdy na vlecích a tak jsme velice brzy mohli
opustit sjezdovou trať pro úplné začátečníky – tzv. „Mevu“ a mohli jsme pokračovat ve
výcviku natzv. „Cvičné“ a někteří nejzdatnější jedinci užili i náročnější terén na sjezdové
trati zvané „Macháček“.Klimatické podmínky nám přály, byl to dle místních
obyvatelohledně podmínek k lyžování jeden z nejideálnějších týdnů z celé sezóny. Coby
zázemí si již tradičně pronajímáme klubovnu se sociálním zařízením a s krbem, kde se
děti mohou kdykoli přijít ohřát a dopřát si teplého čaje, který jim po celou dobu kurzu
připravujeme. Na obědy tradičně docházíme do Penzionu Tereza, kde se sice před třemi
lety změnili majitelé, ne však kvalitaobědů s ochotnou obsluhou. Vždy je polévka, hlavní
jídlo a nápoj aděti si chodily hojně pro přídavky, což samo o kvalitě tamních pokrmů
vypovídá.Tradiční akcí kurzu na Telnici je rej v maskách, kdy děti v tzv. třetí krizový den
(ve středu) vyjedou na lyžích oděni do různých pohádkových či jiných postav – viz
přiložené hromadné foto, které si zároveň každý účastník kurzu odveze na památku.
Krom tohoto zimního kurzu příměstského typu pro děti zprvního stupně naše škola ještě
pořádá pobytový „Zimní pobyt v horách s lyžařským výcvikem“. Po třech letech se opět
vracíme do Příchovic (skiareál „U Čápa“). Tento kurz pro děti z druhého stupně je již
pobytový.Březnový termín, který nám byl letos nabídnut, zní poněkudstrašidelně, my
však věříme, že sníh na sjezdových tratích bude a kurzsi s dětmi užijeme. 
Jakých dalších kurzů se mohou děti v rámci sportu zúčastnit?
Dále mají ještě děti z druhého stupně možnost se zúčastnit v červnu na kánoích kurzu
vodáckého, který má u nás na škole též velkou tradici a je o něj velký zájem. A tímto
děkuji i jménem kolegů instruktorů za důvěru v pořádání kurzů vedení naší školy. Toliko
v krátkosti především k proběhlému příměstskému zimnímu kurzu s drobnou reklamou
k dalším kurzům = budeme se na naše žáky těšit a tedy: „…hurá na sportovní kurzy se ZŠ
Vojnovičova…“ .

Lyžařský kurz TELNICE



 
Všechny třídy, které se účastnily projektu, se s předstihem několika dnů dozvěděly
o plánované akci, aby se týmy seznámily a domluvily se na barvě. Den předem byli
vedoucími skupin seznámeni členové týmů navzájem, skupiny se domluvily na
společném poznávacím znaku – tričko, barva, pokrývka hlavy apod. Jednotlivé
týmy si musely vymyslet název imaginárního státu. 
Vlastní zahájení proběhlo ve středu 18. 2. 2026 během první a části druhé
vyučovací hodiny v kinosále školy, kam se týmy dostavily s vyrobenými vlajkami a
hymnami svých týmů/států. V duchu olympijské tradice byl přinesen olympijský
oheň, zazněla olympijská hymna i hymna pořádající země. Děti/sportovci i
rozhodčí/učitelé také složili slib, že budou respektovat olympijské ideály a bojovat
v duchu fair play. 
Při samotné realizaci projektu se třídy druhého stupně rozdělily dle vytvořených
rozpisů do 11 skupin po asi 12 dětech, vždy jeden až dva z jedné třídy – museli tak
spolupracovat i ti, kteří by se jinak nesetkali při společné činnosti. Postupně
pracovali na jednotlivých stanovištích, kde získala skupina body pro závěrečné
hodnocení. Skupiny jsou motivovány i možným umístěním v projektovém dni.
Akce se dětem líbila a většina s i bavila při plnění netradičních úkolů.

 V pátek 20. února navštívily děti z 1. C Dům
seniorů a přinesly tak příjemnou náladu a herní
dopoledne obyvatelům DS.

Vojnovičáda - projekt 2. stupně

Foto z projektu

Milá návštěva



  

V úterý 13. ledna 2026 se na Základní škole Vojnovičova
uskutečnil Den otevřených dveří s tematickým názvem „Do školy s
Večerníčkem“. Akce byla určena především pro budoucí prvňáčky
a jejich rodiče, kteří měli možnost seznámit se s prostředím školy a
jejím vzdělávacím programem. Děti se vydaly na Večerníčkovu
stezku, kde plnily zábavné úkoly inspirované oblíbenými
pohádkami, jelikož Večerníček oslavil v roce 2025 kulaté výročí.
Zapojil se i školní parlament, a tak děti provázely rodiče s
budoucími prvňáčky a i pomáhaly na jednotlivých stanovištích.
Součástí programu byla také ukázková třída, ve které si
návštěvníci mohli prohlédnout moderní vybavení a pomůcky,
které žáci využívají při výuce. Velký zájem vzbudila i ukázková
hodina v tělocvičně. Rodiče měli možnost získat informace o
školním vzdělávacím plánu, kroužcích a dalších aktivitách, které
škola nabízí.
Atmosféra byla velmi přátelská a hravá, což pomohlo dětem
odbourat počáteční obavy ze školního prostředí. Den otevřených
dveří společně připravili pedagogové a žákovský parlament školy.
Akce se setkala s velkým zájmem veřejnosti a potvrdila, že ZŠ
Vojnovičova klade důraz nejen na kvalitní vzdělávání, ale také na
pozitivní vztah dětí ke škole.  Akce předcházela zápisu nových
žáčků do prvních tříd v únoru.

Etické dílny 7.B

Den otevřených dveří

DOD 2026
V úterý 10. 2. 2026 měla naše třída 7.B
program Etických dílen, ve kterém jsme si
povídali o kamarádství v době AI. Akce se koná
každý rok v rámci prevence.
Etické dílny pomáhají žákům rozvíjet slušné
chování, respekt k ostatním, lepší komunikaci,
řešení konfliktů bez násilí, budování zdravých
vztahů a posilování sebevědomí.
Děti se učí chápat své i cizí emoce, což
zlepšuje vztahy ve třídě a vytváří příjemné
prostředí. Ukázali jsme si, že AI nenahradí
člověka, především v kamarádství.



 6.1. – Tři králové 
7.1. – pravoslavné Vánoce 

10.1. – Den energie 
16.1. – Den památky Jana Palacha 

24.1. – Mezinárodní den vzdělání 
27.1. – Mezinárodní den památky obětí

holocaustu

Zábavný kvíz o Třech králích -
vyzkoušejte, co vše víte:

**1. Kdy se slaví svátek Tří králů?**  
A) 24. prosince  
B) 6. ledna  
C) 1. ledna

**2. Jak se jmenují tři králové podle
tradice?**  
A) Adam, Šimon, Filip  
B) Kašpar, Melichar, Baltazar  
C) Petr, Pavel, Tomáš

**3. Co psali koledníci na dveře
během Tří králů?**  
A) B+M+K  
B) S+N+V  
C) J+K+L

Řešení:
1 – B, 
2 – B, 
3 – A

Únor je měsícem, ve kterém si připomínáme
hned několik důležitých dnů. 
Hned na začátku měsíce, 2. února, slavíme
Hromnice, svátek spojený s tradicemi, světlem
a přelomem zimy. O pár dní později následuje
7. únor, kdy si připomínáme Den bezpečnějšího
internetu, který upozorňuje na správné chování
online i ochranu osobních údajů. 
Dne 11. února se koná Mezinárodní den žen a
dívek ve vědě, jehož cílem je podpořit zájem o
vědu a zviditelnit ženy, které se v ní prosadily. 
V polovině měsíce, 14. února, je svátek svatého
Valentýna, tradiční den, kdy se lidé více
zaměřují na přátelství, laskavost a vzájemnou
náklonnost. 
A na konci měsíce, 28. února, si připomínáme
Den vzácných onemocnění, 
který upozorňuje na podporu 
pacientů
 i důležitost
 výzkumu 
v této oblasti.

Významné dny-únor

Báseň - Leden Co slavíme v lednu?

Kvíz - Tři králové 

V půli zimy, když sníh tiše padá,
v sešitě přibývá řádků a tradá.
U učení roste a hlavu tíží
večer i ráno oči se klíží.
Na list papíru pak v lednu vkročí
známky, co hlídají naše kroky.
A v srdci mísí se přání i chvění —
co přinese pololetní vysvědčení?



                                                    
Na začátku ledna se tradičně koná Tříkrálová sbírka, kterou organizuje Charita Česká
republika. Cílem je pomoci lidem v nouzi a přinést radost i požehnání do ulic a měst.
Naše škola se již po několikáté stala jejím hrdým partnerem. Ve čtvrtek 8. ledna zavítali i
do našich tříd tři králové, zazpívali koledy a předali radost i požehnání do nového roku
2026. Každá třída obdržela také tradiční nálepku s nápisem K+M+B 2026. Zapojili jsme
se tak do krásné tradice a začali nový rok dobrým skutkem.
Tříkrálová sbírka přináší pozitivní náladu do ulic a měst. Desetitisíce dobrovolníků
vyrážejí do obcí a měst, aby pomáhali lidem v nouzi. Přispět však můžete nejen při
koledování, ale během celého roku.

 V úterý 6. ledna 2026 začalav Informačním středisku města Ústí nad Labem výstava
„Výročí 60 let školy Vojnovičova“ – jedná se o práce žáků a žákyň Základní školy
Vojnovičova. Návštěvníci se podívali na pestrou přehlídku kreseb, maleb, nebo
koláží či prostorových prací, které děti vytvořily ve vyučovacích hodinách, stejně
jako na ukázky akcí a projektů ze života školy – jako jsou sportovní kurzy, výjezdy na
ozdravné pobyty či preventivní programy. K vidění je též jedna ze starších školních
kronik nebo starší čísla školních novin Sosákova pětka.
Výstava představila kreativitu a talent  našich dětí, které se podílely na různorodých
školních aktivitách. Cílem akce bylo přiblížit veřejnosti nejen umělecké dovednosti
žáků, ale také jejich zapojení do projektů, které obohacují školní prostředí. Výstava  
skončila do 28. ledna 2026. Návštěvníkům se velmi líbila, jek ukázují zápisy v
návštěvní knize.

 Naše škola opět podpořila Tříkrálovou sbírku 

Výstava k výročí naší školy

Výstava v Infocentru



Dne 15. 1. 2026 se žáci 4. A zúčastnili
výukového programu Ptáci na krmítku! 
V programu se naučili, čím je ptačí
populace nejvíce ohrožena, kdy a jak jí
můžeme pomáhat. Zkusili si ve
skupinách určovat názvy jednotlivých
ptáčků na obrázcích, pracovali s klíči a
atlasy. Následně probíhal program
venku, kde při krátké procházce
poslouchali a pozorovali ptactvo
kolem zapůjčenými dalekohledy. Učili
se, jak jednotlivé ptáky pozorovat a
určovat. Žáci byli velmi nadšení a
odhodlaní ptáčky v zimě podporovat
vhodným krmením. Jako zlatý hřeb
nám pan školník sestavil krmítko, které
jsme na konci programu dostali darem.
Zdobí okno naší třídy a těšíme se, až k
nám přiletí ptáčci.

Mgr. Dagmar Ježková, třídní učitelka IV. A

 Easter is one of the most important Christian
festivals of the year. It is connected with many
customs, traditions and special food. However,
its origins in Britain go back before Christianity.
Many believe the name comes from the Anglo-
Saxon spring goddess Eostre. 
Easter does not have a fixed date. It is
celebrated on the first Sunday after the first full
moon following the first day of spring, so it can
fall between March 22 and April 25. It marks the
end of winter and also the end of Lent, a forty-
day period of fasting. Many religious people
give up certain foods or habits during this time.
Today, Easter in Britain is strongly associated
with chocolate eggs. Shops sell special Easter
egg sets weeks in advance, produced by
companies such as Cadbury. On Easter Sunday,
people give chocolate eggs as presents.
Children are told that the Easter Bunny hides
eggs in the garden, and they look for them in a
traditional Egg Hunt.
Egg rolling is a traditional Easter game. People
decorate eggs, take them to the top of a hill and
roll them down. The first egg to reach the
bottom wins.
Another tradition is decorating Easter bonnets.
Women and girls decorate hats with spring
flowers and wear them in Easter bonnet
parades. Hot Cross Buns are traditional Easter
buns eaten on Good Friday.
They are sweet bread rolls with currants and
spices and have a cross on top to represent the
cross of Jesus. They are best served warm, and
there is even a traditional song about them.

Můžete si počíst o velikonočních zvycích v
cizích zemích. I zde souvisí s kraslicemi, které
jsou alw schovány a koledníci je hledají.

Učitelka: „Proč jsi nepřinesl domácí
úkol?“
 Žák: „Máma říkala, ať si své chyby
přiznám.“
 Učitelka: „A jak to souvisí?“
 Žák: „No… ten úkol byl jedna z nich.“

CIZOJAZYČNÉ OKÉNKO

Easter in England

Ptáci na krmítku

vtip
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